
WALD GEFÄLLT
 Die Aargauerinnen und Aargauer schätzen den Wald für 
seine vielfältigen Funktionen für Mensch und Umwelt.
 Der dafür notwendige Einsatz von öffentlichen Geldern  
findet breite Zustimmung.

87Der Wald produziert Sauerstoff.

93Der Wald ist Lebensraum für Tiere und Pflanzen.

87
Der Wald bietet Schutz vor Naturgefahren wie Steinschlag, 
Murgängen, Hangrutschungen und Lawinen.

61Der Wald reinigt das Wasser und sorgt für eine 
gute Wasserqualität.

55Der Wald gliedert und verschönert die Landschaft.

59Der Wald ist ein Stück Heimat.

66Der Wald ist ein Ort für Sport, Erholung und Freizeit.

81
Der Wald bindet CO2 und trägt somit zu einer Verminderung 
des Klimawandels bei.

71
Der Wald sorgt in heissen Sommern für 
ausgeglichene Temperaturen.

71Der Wald produziert Holz.
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«Welche der folgenden Funktionen des Waldes stufen Sie für die Schweizer  
Bevölkerung als besonders wichtig ein?» (Mehrfachauswahl)

www.ag.ch/wamos
Departement
Bau, Verkehr und Umwelt



WALD SOLL  
ERHALTEN BLEIBEN
 Für die Menschen im Aargau sind ein Rodungsverbot  
und damit ein starker Schutz der Waldfläche nach wie  
vor sehr wichtig.
 Dauerhaft gerodete Waldflächen sollen zwingend in  
der gleichen Grösse an anderer Stelle wieder  
aufgeforstet werden.
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«In der Schweiz ist die Rodung von Waldflächen mit wenigen Ausnahmen  
verboten. Rodung heisst, dass Waldflächen für immer verloren gehen. Soll  
das Rodungsverbot beibehalten, gelockert oder abgeschafft werden?»

www.ag.ch/wamos
Departement
Bau, Verkehr und Umwelt



WALD TUT GUT
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«Wenn Sie im Wald waren, wie fühlen Sie sich danach?»

 Waldbesuche wirken entspannend.
 Die Waldnutzenden fühlen sich allerdings 
zunehmend durch andere gestört.

www.ag.ch/wamos
Departement
Bau, Verkehr und Umwelt
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«Wie zufrieden sind Sie mit der Pflege und Bewirtschaftung des Waldes,  
den Sie am häufigsten besuchen?»

WALD WIRD GUT  
BEWIRTSCHAFTET
 Die Aargauer Bevölkerung ist mit der Bewirtschaftung und  
Pflege des Waldes zufrieden.
 Die genutzte Holzmenge empfindet sie als gerade richtig.

www.ag.ch/wamos
Departement
Bau, Verkehr und Umwelt
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«Was halten Sie von Waldreservaten, in denen auf jegliche Holznutzung  
verzichtet wird?»

WALD IST  
ÜBERLEBENSWICHTIG
 Waldreservate sind bei den Menschen im Aargau  
zunehmend beliebt, Totholz und strauchreiche Waldränder 
gehören für sie zu einem schönen Wald dazu.
 Sie sind besorgt über die rückläufige Artenvielfalt im Wald.

www.ag.ch/wamos
Departement
Bau, Verkehr und Umwelt


